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Lista 1 – teste de hipóteses de uma média populacional 
Exercício 1 
Primeira parte do enunciado: Uma pesquisa nacional indicou que, em 2006, brasileiros gastaram em média (μ) R$6500,00 por pessoa/ano em cuidados de saúde e medicamentos e desvio padrão (σ) igual a R$1800,00. 
Segunda parte do enunciado: Em 2009, é possível que estes gastos tenham reduzido. 
Terceira parte do enunciado: Para estudar este assunto uma amostra de 121 brasileiros foi selecionada e suas despesas com saúde e medicação no ano de 2009, mensuradas. Considere a média da amostra (
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) igual a R$ 6300,00. 
Quarta parte do enunciado: considere o nível de significância do teste α=0,05

Responda:

a) Qual é a variável de estudo?

(Variável de estudo) X: _ _ _ _ _

b) Preencha os espaços

µ2009= _ _ _ _ _ _ 

µ2006= _ _ _ _ _ _ 

σ2006= _ _ _ _ _

σ2009= _ _ _ _ _ 
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= _ _ _ _

n2009= ____
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= ____

c) Escreva as hipóteses para realizar este teste com base nas duas primeiras partes do enunciado.

Hipóteses:
H0: µ2009 = _______
Ha: µ2009 _________ [preencha o sinal correspondente ao teste monocaudal (direita ou esquerda) ou bicaudal].
d) O que significa nível de significância do teste?

Exercício 2 
Primeira parte do enunciado: Um pesquisador decidiu investigar a pressão arterial de adultos obesos que pareciam, em sua experiência clínica, apresentarem pressão arterial média maior do que a pressão arterial média de indivíduos não obesos sendo que a mesma (µ) é igual a 120 mmHg e desvio padrão populacional (σ) igual a 50 mmHg. 
Segunda parte do enunciado: Para a realização do teste de hipóteses, em um nível de significância de 5%, foi sorteada uma amostra de 36 adultos obesos. Após a mensuração da pressão arterial de todos os indivíduos da amostra, foi obtida o valor de pressão média (
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) igual a 150 mmHg. 
Responda:

a) Qual é a variável de estudo?

(Variável de estudo) X: _ _ _ _ _

b) Preencha os espaços

µnão obesos= _ _ _ _ _ _ 

µobesos= _ _ _ _ _ _ 

σnão obesos= _ _ _ _ _

σobesos= _ _ _ _ _ 
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= _ _ _ _

nobesos= ____
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= ____

c) Escreva as hipóteses para realizar este teste com base no enunciado (ambas partes).

Hipóteses:
H0: µobesos = _______
Ha: µobesos _________               [preencha o sinal correspondente ao teste monocaudal (direita ou esquerda) ou bicaudal].
Exercício 3
O conteúdo médio de iodo em pacotes de sal é recomendado que seja igual a (µ) 590 
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 e desvio padrão σ=30
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. Determinada indústria, resolveu checar se estava vendendo seu produto com teor médio de iodo igual ao recomendado, e realizou um estudo com dosagens de iodo em 15 amostras de sal. Os resultados das quantidades são apresentados a seguir. 
	555
	590
	500
	550
	620

	570
	610
	530
	530
	600

	610
	600
	580
	533
	575


Responda:
(variável de estudo) X: ________________________________________
Preencha as informações:
µrecomendado= __________________;
σrecomendado= _______
µfabricante= _________

σ fabricante= ______ 
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= ____

nfabricante= ____
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= ____

Hipóteses:
H0: µfabricante = ________________
Ha: µfabricante  _________________
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